CrarucTuyecKUU aHAJIU3
CJYUYAMHBIX MMOT'PEIIHOCTEH.



Cucmemamuueckou no2peuwiHOCHmbI0 Ha3bIBACTCSA
MOTPENIHOCTD, OCTAKONIAACI HOCTOSHHOU WA
3aKOHOMEPHO U3MEHSIOIIECUCS BO BDEMEHHU MPU
ITOBTOPHBIX U3MEPEHUAX OJJHOM U TOU K€ BEJINUYUHHEI.

Cnyuaunou nozpeutHocmoblo N3MEPECHUS HA3bIBACTCS
IIOTPEIIHOCTh, KOTOPAs IIPU MHOI'OKPAaTHOM
M3MEPEHUH OJIHOTO M TOI'O K€ 3HAYECHUS HE OCTACTCA
IIOCTOSTHHOM.



71, 72, 72, 73, 71

xuaun=£— 71+72+752+73+71 =71,8.

- B 60see obmeM ciayuae NpeanooxuM, YTO Mbl MPOH3BOAHM N
U3MepeHH#l BeJHUHMHB X (HCHOJb3Ys OAHY H Ty e amnnapatypy
U METOJ M3MepeHHs) u noayiaeMm N 3HaUYeHHH:

x1, x2, s 0 ay xNu

N Ha 3TOT pa3 HauayulleHd OUEHKOH BEJHUYMHBI X OOLIUHO Oyjuer
cpeJlHee 3HAUeHHE OT Xi, ..., Xy, T. €.
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Zx,-= g:xiz—- in--xl Fxo 4 ... Xy,

i=l

CraujapTHOe OTKJIOHEHHE Pe3yJbTaTOB H3MEPeHHH X1, ..., Xy —
3TO OLE€HKA cpednell no2peutHoCT pe3yabTaATO8 u3mMeperul x, .
..., XN, KOTODOE OlIIpenensieTcs caeviomuM obpasoM.

Eciau npuHATH, YTO CpejHee X — 3TO HaWJyuliash OUEHKa Be-
JIMUMHBl X, TO €CTECTBEHHO pacCMOTpPeTb PAa3HOCTb X;— X = d.
JTa pa3HOCTb, YaCTO Ha3blBaeMasi OTKAOHEeHuem (NUJaH OCTAaTKOM)
X; OT X, IOKAa3blBaeT, HACKOAbKO PE3YAbTAT (-20 U3BMEPEHUs X;
OTAUHQETCS OT CpedHe2o 3HaveHus X.

BuiunclieHue OTKJIOHEHHH

LI 4

Homep HaMepenus i sMepenHoe 3HauveHHe X; OTkJoHenne di=xi-——x‘
1 71 —0,8
2 72 0,2
3 72 0,2
4 73 1,2
5 71 —0,8

¥F=171,8 d =00



Ecau Mbl Temepsr u3BAeYeM KBaJPaTHbIK KOPEHb U3
MOJYUEHHOro pe3ynabrarta, TO MOJYUYHM BeJHUYHHY, KOoTOpasd H3Me-
psieTcd B Tex e eJMHHUIAX, YTO W CaMa BeJdHYHHA X. IDTO UYHCJO
Ha3blBAeTCSA CTAHOAPTHHIM OTKAOHEHUEeM Xi, ..., Xy U 0003Ha-

yaercs Ox:
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Boiyucienne CTAHAAPTHOrO OTKJOHEHHS
Homep uaMepenud NamepeHnoe OtkJaouneHue 42
3HaYeHHe X; dz=x£—x i
| 71 —0,8 0,64
2 72 0,2 0,04
3 72 0,2 0,04
4 73 1,2 1,44
5 71 —0,8 0,64
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CyMmMupys ducaa di - v Jens
CyMMYy Ha 5, MBI OJYYHM BeNHYHHY 02 (4aCTO Ha3biBaeMyio Ouc-
nepcueli U3MepeHui) :

0= ¥ d? =222 = 0,56,

M3Baekass KBaJpaTHBI KOopeHb, HAXOAHM CTaHAAPTHOE OTKJIOHE-

HHEC
o, =~ 0,7.
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CraHaapTHoe OTKJIOHEHHE CpeaHee

Ecan xy, ..., xy—pesyaprarsi N u3MepeHHd OJHOH W TOH
e BeJHUUHBI X, TO, KAK Mbl BHIEJH, Hallla HauAydllas OHEHKA
BeJIMUMHBI X €CTh UX CpejiHee X.

To craHgAapTHBIM OTKJIIOHEHHUEM CPEIHETO HA3hIBACTCS
BEJIMYMHA U 0003HAYaAETCS _ 7
0, =0, / A/N.

(3BHAUEHHE X) == Xyau, == OX,
II€ Xuann = X (X — CpefiHee OT Xy, ..., Xy), a4 80X — cTaHAApPTHOE

OTKJIOHEHHE CpeaHero —

npoBefaeHo 10 usMepeHu#t AaA NepBOH MPYKHHE
U [TOJYYeHbl caeAyIolllHe 3HaueHus k (B HbIOTOHAX Ha MeTp):

86, 85, 84, 89, 86, 88, 88, 85, 83, 85,



k=859 H/m o,=1,9 H/m =
~ 2 Him.
CTAHIAPTHOC OTKJIIOHCHHUC CPCIAHCTO
0, =0,/4/10=0,6 H/m,

M Halll OKOHYATeJbHBIM pe3yabTaT, OCHOBAHHBIK Ha 3THX JeCATH
U3MepeHHAX, MJasd KO3(DHUIHEHTA YIOPYroCTH NPYXKHHL Oyaer

paBEH k=859 4+ 0,6 H/u.

3agaua

] 24.95; 24,26; 24,22; 24,28; 24,24
24,25; 24,22; 24,20; 24,23; 24,24

b 50,36; 50,35; 50,41; 50,37; 50,36
50,32; 50,39; 50,38; 50,36; 50,38



A= (24,245 MM == 0,025 %) - (50,368 MM == 0,016 %) =
== 1221,17 MM2 o 0,03 % = 1221,2 o 0,4 MM>.




CucremMmarnueckue oImuoOKH

L epuo] TakuX KoJeGaHui paBeH
T = 2% A/m/k. Takum oObpaszomM, uaMepsass T u m, MBI MOXeM
HauTu k 1o popmyJie
k= An’m/T>.

k= 13,16 + 0,06 H/m.

- CTATHCTHYECKUH aHA/IH3 pas-
JMUHBIX 3HAYEHHH k MPUBOJAMT K CJeAyIOLleH CJaydYauHOHM COCTaB-

asoiedt 8k: Ok, =0;=0,06 H/m.

[lycTs HaM M3BECTHO, UTO BeCHl, HCIIOJIb3yeMbIE A/ H3MEPEHUA m,
M 4Yachl, HCMOJbL3yeMble AJig H3MepeHHUs T, UMEIOT CHCTeMaTuue-
ckye norpemwtHocty 1 u 0,5% coorBercTBenHo. Teneps MH MOKeM
HAaHTH CHCTEMATHYECKYIO COCTaBJASAWINYIO norpeltHocty 0k meTo-
OOM pacyeTa OUWIHOOK B KOCBEHHLIX H3MEPEHHUAX



ORcyer . OMcper \2 OTcper \2

k /\/( m )+(2 T ) R
=A/1+1%=1,4%

8k cyer == (13,16 H/m)-0,014 =0,18 H/m.

Ok = '\/(6/3,;_;1)2 T (6kcncr)2 —
= 4/(0,06)> 4- (0,182 ~ 0,2 H/m.




